

Человек, знающий о делах первоуральского парашютно-десантного клуба "Саланг" лишь по захватывающим дух показательным выступлениям бравых парней в камуфляже и рассказам о спортивных достижениях будущих воинов-десантников в прессе, не подозревает что за "парадной витриной" скрыта от посторонних глаз повседневность, в которой немало проблем.

ТАЛАНТАМ

НАДО

ПОМОГАТЬ

Анализ результатов областных соревнований показал, что первоуральские легкоатлеты из ДЮСШ управления образования занимают в спортивном рейтинге Урала далеко не последнее место.

Это подтвердили и итоги прошедшего в феврале в Екатеринбурге первенства Свердловской области среди юношей среднего возраста.

Всего лишь одну десятую секунды проиграл на дистанции 400 метров своему основному сопернику учащийся школы N 5 Сергей Лагунов и в итоге занял 4-е место, хотя и показал лучший результат среди юношей 1984 года рождения. Его товарищу по команде Алексею Потураеву из школы N 6 удалось занять III-е место на дистанции в 3 км.

Эта дистанция вообще была на первенстве "кошком" первоуральцев. Именно забег на 3 тысячи метров стал звездным часом для Марии Шабановой из школы N 9 (I-е место) и Елены Спиридовной из школы N 21 ("серебро").

В активе легкоатлетов ДЮСШ управления образования есть еще два вторых места, завоеванных на последнем первенстве области. Одно из них заработал в спринте Дмитрий Лаптев, другое на 400-метровке - лидер команды Иван Кузнецов.

Еще большую радость принесла Ивану и его спортивным наставникам абсолютная победа юноши на дистанции 800 метров. За спортивные успехи на первенстве Свердловской области И.Кузнецова и М.Шабановой были присвоены II взрослые разряды по легкой атлетике.

Иван был приглашен в областную сборную для участия в первенстве страны, которое пройдет 1 марта в Липецке.

Правда, несмотря на приглашение, вопрос с поездкой нашего чемпиона на "Россию" так и не решен.

На проезд туда и обратно, питание, проживание, стартовый взнос спортсмену необходимо примерно полтора миллиона рублей "старыми". Казалось бы, и спонсоры у команды всегда находились. В Екатеринбург в феврале, например, наших бегунов "снаряжали" директор ПЗТСК Н.Н.Езерский, директор "Ариан-фото" Н.З.Шевченко, заместитель директора агентства недвижимости ПАН Т.Я.Важенина. Но необходимые средства на поездку Ивана Кузнецова в Липецк, увы, пока собрать не удается.

Андрей ВЛАДИМИРОВ

ТРИ СЛАГАЕМЫХ

Xот и трудно в это поверить, но от государственных оборонно-спортивных школ и организаций области, призванных содействовать армии, парашютный спорт необходимой поддержки не получает давно. Вся система юношеских десантных клубов держится по сути только на одном энтузиазме их руководителей. Подобная фанатичная преданность делу - сегодня одно из основных слагаемых успеха как военно-патриотической работы среди молодежи в целом, так и деятельности парашютно-десантного клуба "Саланг" в частности.

Конечно, высоко держать марку клуба помогают своему руководителю В.Б.Лысенко и сами ребята. Без мальчишеской влюбленности в небо, без популярности среди подростков службы в ВДВ, без ореола романтики вокруг всего, что связано с парашютным спортом, "Саланг" не был бы сегодняшним "Салангом".

Смело шагнуть в бездну может далеко не каждый. Но команда достойна своего командира. Буквально недавно, после полутора месяцев напряженных тренировок, клуб "Саланг" выиграл соревнования между российскими подростковыми клубами десантного профиля, получив в награду видеокамеру.

Вместе с ревдинским клубом "Добролет" саланговцы долго разрабатывали, а затем первые в России осуществили идею парашютного прыжка с дельтаплана.

До того, как за дело взялись наши спортсмены, считалось, что подобные воздушные "кульбиты" невозможны.

Лидерство местных парашютистов в этом виде прыжков подтверждено соответствующим документом спортивной федерации. Свердловчанам совместное спортивное достижение "Саланга" и "Добролета" оказалось не по плечу. Оба спортсмена из областного центра, работавшие в небе над прыжком с дельтаплана, разбились незадолго до того, как первоуральцы и ревдинцы сумели закрепить свой успех уже перед высокой комиссией из Москвы.

О том, что уровень спортсменов, выходящих из стен первоуральского парашютно-десантного клуба "Саланг", очень высок, говорит и тот факт, что уже имеющие достаточный опыт прыжков и инструкторские "корочки" ребята из клуба трудились недавно в качестве преподавателей, обучавших офицеров аэробатического спецназа. Воинская часть специ назначения, расположенная в Асбесте, даже обратилась с просьбой в первоуральский горвоенкомат направлять выпускников "Саланга" на службу только к ним.

Именно на этой высокой ноте хочется перейти к следующему слагаемому успеха "Саланга" - спонсорской помощи, оказываемой клубу городским комитетом по делам молодежи. В свое время обратившиеся за финансовой помощью в различные высокие инстанции, среди которых были городская администрация, приемные губернатора области и Президента, первоуральские юные парашютисты получили поддержку только в комитете по делам молодежи.

Человеком, умеющим держать слово, называют в клубе Ю.Е.Адюшкина. Обещал помочь, значит, помочь будет оказана - уверены в "Саланге".

С благодарностью вспоминают В.Б.Лысенко и его воспитанники, как при финансовой поддержке комитета по делам молодежи юные парашютисты смогли довести число прыжков до 15 в год у начинающих курсантов и до 10 прыжков в месяц у ребят, выполняющих программу на звание "Кандидат в мастера парашютного спорта". Комитет по делам молодежи выступал спонсором всех последних поездок на соревнования, всех спортивных сборов саланговцев. На средства комитета был приобретен специальный парашют-тандем, используя который, спортсмены "Саланга" и "Добролета" и совершили впервые уже упомянутый уникальный прыжок, навсегда вписавший названия двух городов-соседей в историю парашютного спорта России.

Андрей ШВЕЦОВ